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令和３年 第１０回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和３年８月２０日（金） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後３時００分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和３年第８回（７月定例会）及び第９回（８月臨時会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第６５号］令和３年度就学援助の認定について 

日程第６ ［議案第６６号］上天草市教育支援委員会への諮問について 

日程第７ ［議案第６７号］上天草市教育部指定管理候補者選定委員会委員の委嘱について 

日程第８ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、濵﨑千賀子（委員）、岩﨑宏保（委員） 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

  本幸之助（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

山下 正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、濵岡祐功（社会教育課長）、松田真也（教育審議

員）、川本宜史（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和３

年第 10 回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 
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日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に山下委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和３年第８回（７月定例会）及び 

第９回（８月臨時会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和３年第８回（７月定例会）及び第９回（８月臨時

会）会議録の承認について」を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布してお

りましたが、何か質疑等がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第８回定例会及び第９

回臨時会の教育委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 議案書１ページをご覧ください。たくさんありますが、その中からい

くつかについて報告いたします。７月２５日、３１日、東京オリンピック女子バレーボールの

応援、パブリックビューイングが行われました。大矢野総合体育館のロビーに準備されたパブ

リックビューイングで応援をいたしました。感染予防対策を取りながら密を避け席は３０席ほ

どしか取れませんでしたが、３回実施され、私は２回出席いたしました。地元の小幡真子選手

の奮闘ぶりを盛んにスティックバルーンで応援をいたしました。新聞等や８月の市広報にも載

っておりましたとおり、飛び込んでレシーブをする果敢な姿が大変印象的でした。次に７月２

７日、子どもサミットが行われました。内容は、子どもたちのネット利用のルールについての

話し合いが行われました。３本の柱がありまして、一つ目は、自分や友達の命を守ろうという

柱について、個人情報を載せない、面識のない人とのやり取りをしないということ。２つ目は、

自分や友達の心を守ろうという柱について、その中の一つが相手のことを考えるということ。

３つ目が、自分や友達の時間を守ろうという柱について、これは友達同士で発信をする場合の

ことで、友達の時間や立場を考えて、時間を決めようという項目で、学校ごとに話し合われ、

それを児童生徒そして保護者が共通理解をして、そして安全に過ごそうということでございま

す。次に３つ目の報告ですが、７月２９日から３１日まで、２泊３日で県の社会教育主事現地

研修が実施され、各県に９名ずつ配置された方で、大分県、宮崎県、鹿児島県、熊本県の４県

内の一つの班の現地研修が上天草市で実施されました。１日目は、イルカウォッチングでこれ

は大変人気がありました。夜はキャンプファイヤーです。２日目は、白嶽登山と施設見学。３

日目が講話という内容で実施され、受講生の皆さんは大変喜んで帰られたという事です。これ

で上天草市の評判がまた良くなって、たくさんの方にお越しいただければ、ありがたいと思い

ます。最後に８月１０日社会教育委員会が行われました。社会教育課の本年度の事業について、

指導助言をいただきました。その中で地域の伝統行事が受け継ぐ者がいなくて無くなるのでは

ないかと危惧される声が聞かれました。例えば、大作山の棒踊り、牟田の蕗岳の棒踊り。つい

最近まで牟田小学校があるときは、牟田小学校の児童が引き継いでおりましたけれども、今、

統合されておりますのでその踊りを受け継ぐ者がおりません。その他にもたくさんの伝統行事

がありますが、伝統の継承は大丈夫だろうかという心配の声が上がっております。他の自治体
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の事例を見てみますと、保存会など母体がしっかりして、年代もきちんと高齢者から６０代、

５０代、４０代、３０代、２０代、そして高校生、中学生、小学生とうまい具合に世代がつな

がっているのですけれども、上天草市の場合は、高齢者の方からいきなり中学生とか小学生で

すので、中間層の育てる人たちがいらっしゃらないのが、一つの大きな欠点ではないのかと考

えております。皆さんにもご相談等があるかもしれませんが、その時は地元で良い知恵を出し

ていただければありがたいと思います。以上で、教育長諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第６５号」、日程第６「議案第６６号」及び日程第８ 諸報告の第２「不登校児

童・生徒の状況について」、第３「いじめの状況について」、第４「教職員の勤務時間管理につ

いて」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、日程第５「議案第６５号」、日程第６「議案第６６号」 

及び日程第８「諸報告の第２、第３、第４」につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第６５号 令和３年度就学援助の認定について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５、議案第６５号「令和３年度就学援助の認定につ

いて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第６５号及び議案第６６号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第７ 議案第６７号 上天草市教育部指定管理候補者選定委員会委員の委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第７、議案第６７号「上天草市教育部指定管理候補者

選定委員会委員の委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明

を求めます。 

○社会教育課長補佐（小浦嘉彦君） 議案書４ページをご覧ください。議案第６７号、上天草市

教育部指定管理候補者選定委員会委員の委嘱について、ご説明いたします。上天草市公の施設

に係る指定管理者の指定手続に関する条例施行規則第５条に基づく上天草市教育部指定管理候

補者選定委員会の設置に伴い、同規則第７条第２項の規定に基づき、次のとおり委嘱するもの

でございます。この選定委員会の設置目的につきましては、令和４年度からの大矢野自然休養

村管理センターの指定管理者の選定を行うものでございます。委嘱する者につきましては、山

下教育部長、赤瀬学務課長及び濵岡社会教育課長、また、外部有識者として、文化協会会長の

鈴耒均氏、社会教育委員副委員長の成田照美氏、社会福祉協議会事務局長の靜谷正幸氏、税理

士事務所所長の福岡耕二氏、以上７名でございます。任期につきましては、委嘱の日から指定

管理施設の指定を行う日までとしております。提案理由といたしまして、上天草市教育部指定

管理候補者選定委員会の設置に伴い委員を委嘱するもので、附属機関の委員その他の非常勤の

職員の任免及び委嘱に関しましては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規

定により、教育委員会に諮る必要があります。これが、この議案を提出する理由でございます。

ご審議のほどよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 
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○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第６７号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第８ 諸報告  

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第８、諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１「９

月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（松田真也君） 資料の５ページをご覧ください。９月の行事予定です。１日から、

夏休みが終わりまして２学期の始業式となります。４日、上天草市児童童話発表会、アロマホ

ール。また、少年の主張県大会がございます、今年度は大矢野中学校男子生徒が、天草代表で

出場することが決まっております。６日、９月市内校長会議です。１０日大矢野中学校経営訪

問。１１日及び１２日の県民体育祭は中止になりました。１４日登立小学校経営訪問。１８日

青少年育成市民大会並びに人権講演会がアロマホールでございます。７月４日開催計画分が延

期されたものでございます。２１日市教育委員会議。２４日維和中学校経営訪問。県教育セン

ターの研修については、現在、新型コロナ感染症が、熊本県及び天草管内におきましても、流

行の勢いが増しておりますので、変更等が予想されます。経営訪問につきましても、規模を縮

小するあるいは中止や延期するなどの変更等が考えられますので、判明次第、改めてご連絡を

差し上げたいと思います。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

○委員（岩﨑宏保君） ５ページの９月７日火曜日の一番右側の欄になりますが、郡市校長会の

研修会は、オンラインに変更になりますのでよろしくお願いいたします。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援等名義使用承認の報告について」説明をお願い

します。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 資料の７ページをご覧ください。「名義後援等の承認について」報告

いたします。学務課では、１件ございます。行事名が「２０２１年度書き損じハガキ回収プロ

グラム」で開催趣旨についてはご覧のとおりです。主催は、「一般財団法人カンボジア地雷撤去

キャンペーン」で、この取り組みについては、令和３年９月１日から令和４年３月末まで実施

されます。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された諸報告は終わりました。そのほか、事務局からの

追加報告等はありませんか。 

○教育審議員（松田真也君） 急遽ですけれども、８月に入りまして、コロナの感染が拡大して
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心配されているところです。８月１６日付で、各学校へ事務連絡を出しております。２学期の

スタートに向けて、残りの夏休み期間の子ども達の活動それから学校に集まる活動等を自粛い

ただいたり、中止いただいたりというような形で、対応をしていただく為のものです。市内で

も小中学生での陽性も出ましたので、そういったところも踏まえてということでございます。

裏面のところが保護者向けのもので、それを活用していただいて、学校安心メール等に付けた

りあるいは配布いただいたりというような形で呼び掛けております。それから、２枚目になり

ますが、これが昨日、県の方からまん延防止等重点措置が、９月１２日まで延長されるという

ことを受けまして、県からの通知も参りましたので、それを受けて本日、学校のほうに発出す

るものでございます。裏面に、これは県から来ているものですが、教職員の皆様へということ

と、それから３枚目にあります児童生徒等保護者の皆様へという二つがついてきておりました

のでそれもあわせて使っていただいて、２学期のスタートに向けて、それから、この後またど

ういう状況になっていくかわかりづらいところもありますが、感染がさらに広がってきた場合

への準備も合わせてしていただけたらというところで、通知を、本日付で出すというところで

ございます。また、色々と各学校でも準備をしていただくのと併せて、この後の変化に対応し

ていけるようにしていきたいと考えております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和３年第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午後３時００分 

 

 

 

 

 

  


